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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  30.01.2025 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 21 
състав, в публично заседание на 30.01.2025 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Елена Попова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Елица Делчева и при участието на 
прокурора Мария Малинова, като разгледа дело номер 11630 по описа за 

2024 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното: 

 На именното повикване в 10:02 часа: 

  

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. М. А. Н. – редовно уведомен, не се явява, представлява от 

адв. А. П., назначена като процесуален представител на жалбоподателя с Решение № 

1354/22.07.2024 г. на Председателя на НБПП /л. 56/.  

 

 Явява се Д. Т., преводач от/на арабски език 

 СЪДЪТ, предвид неявяването на жалбоподателя, НАМИРА че е отпаднала 

необходимостта от осигуряване на преводач за днешно съдебно заседание, поради 

което  

 ОПРЕДЕЛИ:  

 ОСВОБОЖДАВА преводача Д. Т., от участие в съдебно заседание.  

 ОПРЕДЕЛЯ възнаграждение в размер на 30 лв., платими от бюджета на АССГ, 

за което се издаде РКО.  

 

ОТВЕТНИКЪТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ на ДАБ при МС – редовно уведомен, се 

представлява от юрк. К., с пълномощно представено в днешно съдебно заседание. 

 

СГП – редовно призована, се представлява от прокурор М. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.  

 

СЪДЪТ 

СЧИТА, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което 



ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 

ДОКЛАДВА жалбата, с приложени писмени доказателства. 

ДОКЛАДВА определение на съда от 04.12.2024 г., с което е посочен предметът на 

делото, конституирани са страните, разпределена е доказателствената тежест, дадени 

са съответните указания във връзка с нея. 

ДОКЛАДВА административната преписка, изпратена от ответника.  

АДВ. П.: Поддържам жалбата на изложените основания. Представям и моля да 

приемете доказателства- това са четири статии от онлайн страницата на „Факти Бг“, 

които разкриват обстановката в С., след смяната на властта в края на месец декември 

и началото на месец януари. Със същите доказваме, че в С. продължава да има 

въоръжени сблъсъци на отделните групировки, включително и външна атака от 

Израел. Включително и кюрдите отнемат части от завзети територии от новата власт.   

Нямам други доказателствени искания. 

ЮРК. К.: Оспорвам жалбата. Моля да приемете административната преписка. Да се 

приемат за сведение представените статии. Моля да приемете най-новата справка на 

Дирекция „Международна дейност“ от 14.01.2025 г. относно С.. Нямам да соча други 

доказателства. Нямам доказателствени искания.  

ПРОКУРОР М.: Не възразявам да се приемат. Нямам доказателствени искания. 

 

СЪДЪТ НАМИРА, че административната преписка, справка от Дирекция 

„Международна дейност“ от ответника и така представените извадки от пресата /без 

дата/ следва да бъдат приети по делото, поради което 

СЪДЪТ, 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРОЧИТА и ПРИЕМА административната преписка и представените в днешно 

съдебно заседание извадки от пресата /без дата/. 

 

СЪДЪТ, 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРОЧИТА и ПРИЕМА представената, като доказателство по делото. 

 

Като взе предвид становището на страните, че няма да сочат други доказателства, и 

като счете делото за изяснено от фактическа страна, 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ. 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ.  

 

АДВ. П.: Моля да уважите жалбата. Безспорно се установява и от интервюто, което е 

приложено по административната преписка, че непълнолетния е бил свидетел и в 

близост до населеното място, в което е живеел е имало военни сблъсъци, което не е 

отчетено при взимане на решението от ДАБ, като заплаха за живота и сигурността му. 

Освен това смятаме, че в самото решение няма задълбочено проучване на 

обстоятелството каква е била ситуацията в населеното място, на което е живеело 

лицето по време на напускането му на С. и по време на постановяване на решението. 



Моля да имате предвид и изнесената информация от сайта на Сирийска обсерватория 

за човешки права, в която е посочено, че на 03.01.2025 г., в С. са убити 500 лица в 

следствие на въоръжени групировки, от които включително и цивилни лица. Моля да 

имате предвид при постановяване на решението и становището на ВКБООН, който 

смята, че ситуацията в С., продължава да бъде несигурна към настоящия момент, 

въпреки смяната на властта, че са налице въоръжени групировки и че е налице 

основание да се продължава даването на статути на лицата. Тази информация е 

изнесена в Решение по дело № 10571/2024 г. на 69-и състав, където съдията подробно 

излага становището на ВКБООН. Моля да имате предвид и изнесената информация от 

Председателя на ДАНС от 09.01.2025 г., който също смята, че ситуацията в С., е 

несигурна, от което би следвало да се направи извод, че за непълнолетния съществува 

заплаха за неговата сигурност и живот, поради което следва решението да бъде 

отменено поне в частта му за хуманитарния статут, за което ви моля да отмените 

решението в тази му част и да върнете преписката за разглеждане и за предоставяне 

на хуманитарен статут на непълнолетния.       

 ЮРК. К.: Моля да отхвърлите жалбата като неправилна и неоснователна. Моля да 

имате предвид, че чуждия гражданин е  [дата на раждане]  Моля да постановите 

решение, с което да потвърдите решението на Председателя на ДАБ при МС, като 

правилно и законосъобразно издадено. Чужденецът не отговаря на чл. 8 и чл. 9 от 

ЗУБ. Видно от неговата бежанска история той не е членувал в политическа партия или 

организация, не е осъждан от редовната власт, не е арестуван, не е преследван, не е 

имало посегателства срещу него, не е бил член на въоръжена групировка, не е влизал 

във взаимоотношения с армията, не е имал проблеми заради изповядваната религия, 

поради което не отговаря на чл. 8 и чл. 9 от ЗУБ. Относно справката на Дирекция 

„Международна дейност“, да има безредици, има хуманитарна криза. 

Административния орган никога не е отричал, неговите справки са безпристрастни, те 

нямат оценка или анализ, те се изготвят съгласно методологията на „Агенцията за 

убежището“, сочат винаги повече от два международни източника. Показват 

действителната обстановка каквато е към момента.  Да има безредици, но не може да 

става въпрос за безогледно насилие. Има промяна след падането на режима на Б. А.. 

Това сочат и многобройните завърнали се от Турция, от съседни държави. Всеки един 

ден продължават да се връщат, прекратяват се дела също, не може да се вземе под 

внимание, че в дадено друго производство взима се също и мнението на ВКБООН, 

поради което моля да потвърдите решението на Председателя на ДАБ, като правилно 

и законосъобразно издадено.        

 ПРОКУРОР М.: Считам, че жалбата е неоснователна. Решението на Председателя на 

ДАБ при МС, е правилно и законосъобразно и моля да постановите решение, с което 

да го потвърдите.  

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.  

 

Съдебното заседание приключи в 10:11 часа. 

 

 

СЪДИЯ: 

 

СЕКРЕТАР: 



  
 
 


